

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 — TELEFONOS: 1973 — 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTES. — SUSCRIPCION MENSUAL 15 PESETAS

Por la radio y televisión de la "Columbia" el Caudillo habló a los norteamericanos

"No basta el no querer la guerra para que esta no nos alcance". — "No nos faltan armas y municiones para vender cara nuestra independencia"

NUEVA YORK, 3 (Efe). — La Agencia United Press, en su servicio universal de información, divulgó una amplia versión de las declaraciones hechas por el Generalísimo Franco en el palacio del Pardo al correspondiente de la "Columbia Broadcasting System", Sr. Schgenbrum.

Estas declaraciones grabadas en cinta magnetofónica han sido difundidas por dicha emisora.

La entrevista fué impresionada a la vez por las cámaras de televisión de la C.B.S. Decenas de millones de norteamericanos han podido contemplar con gran nitidez la figura del Jefe del Estado español al mismo tiempo que oían su voz con gran claridad.

El texto de las declaraciones hechas S. E. el Jefe del Estado español a la "Columbia Broadcasting System" es el siguiente:

—Excelencia, en nombre de la C.B.S. me gustaría que hablara a la nación americana sobre la situación presente en España, rogó el Sr. Schgenbrum.

—"Con mucho gusto, respondió el Generalísimo, si esto puede ayudar a un mayor conocimiento y amistad entre nuestros dos pueblos. Yo comprendo que es difícil para algunos sectores del pueblo americano, por las características en que se desenvuelve su vida y su sentido democrático, comprender los sucesos políticos que pesan bajo otros meridianos. A España se le presentó el dilema de conservar sus convencionalismos legales y perecer o salvar a la nación saltando por encima de ellos. Nuestratraz"

generación prefirió esto último sin que por ello sufriese de trimiento la libertad que sólo bajo el orden, la paz y la seguridad colectivas puede garantizarse. Bajo el régimen social que en España impera se ha reforzado nuestra unidad y se ha forjado nuestra esperanza en el futuro, que es algo importante cuando se contempla la descomposición interna de tantas naciones, precisamente en el momento de peligro general".

—Dice su Excelencia que España vive en paz y en seguridad colectivas. Puede decir lo que piensa de la situación internacional a este respecto?

—"Si reconocemos que sobre muchas partes del mundo se cierne la amenaza y ya en muchos lugares la guerra es efectiva, no puede comprenderse el espectáculo de desunión, desgana, de egoísmo, de debilidad y falta de fortaleza interna de que están dando muestras tantos países, cuando si sanearan su solar y con buena fe y lealtad uniesen sus medios en una política común frente a la agresión, les sobrarían demografía y potencia para sentirse seguros y afrontar el peligro al que tanto se teme. No basta el no querer la guerra para que esta no nos alcance. Antes al contrario, son en la historia más los pueblos pacíficos, amantes de la paz, que desarmados fueron atropellados por la agresión, que los que armados se previnieron a tiempo contra ella. Es inútil querer alcanzar la paz y la seguridad sin sacrificios. Lo que tanto vale algo tiene que costar por encima de ellos. Nuestratraz"

—¿Cree el Caudillo que España puede asegurarse contra una agresión por sí misma o si puede ser, protegida mejor por una alianza más amplia de seguridad colectiva?

—"España se siente segura de sí misma, de que nadie podrá hollarla sin resistencia. Que para someter al yugo a veintiocho millones de españoles, son varios millones los que han de caer en el camino. Aunque nuestros medios sean modestos, pues nadie nos ayudó hasta ahora, antes al contrario se nos ha dificultado con el aislamiento, y mejores medios aumentarían nuestra seguridad, no nos faltan armas y municiones para vender cara nuestra independencia. Piense el pueblo americano que si nuestra nación se hubiera negado al sacrificio, o tras su victoria hubiera vuelto al mismo sistema que le había conducido a la grave situación anterior, se habría sumido indudablemente en el caos comunista. Para el mundo tiene hoy extraordinario valor el que el comunismo no se haya asentado en este extremo occidental de"

(Continúa en la pág. 6)

Se está luchando en Seúl

La caballería mongola ha aparecido en el frente

TOKIO (Urgente) 3 (Efe). — Las fuerzas de las Naciones Unidas luchan contra los comunistas en los arrabales septentrionales de Seúl, anuncia el correspondiente de la agencia Reuter en Tokio.

La capital de Corea del Sur está envuelta en las llamas de los edificios que han sido incendiados por los paisanos antes de abandonar la ciudad.

La caballería mongola, en el frente

TOKIO, 3 (Efe). — Las últimas noticias recibidas de Corea indican que la caballería mongola ha aparecido en el frente de combate al E. de Seúl, y que dirigiéndose hacia el S. trata de involucrar a los defensores de aquella capital.

Ha comenzado el incendio de Seúl

SEUL, 3 (Efe). — El correspondiente de la agencia United Press informa por teléfono desde el aeródromo de Kimpo que han empezado a incendiarse algunos edificios en la capital de Seúl.

Señala aquel periodista que es muy probable que Seúl siga la misma suerte que Pynvang, capital de Corea del Norte que fué desahogada por los aliados antes de abandonarla.

Los esfuerzos para poner fin a la guerra de Corea han sido inútiles

Afirmó el representante de la India que integraba la comisión de la O. N. U.

LAKE SUCCESS, 3 (Efe). — La China comunista se ha negado a discutir los ocho puntos del plan de cese de hostilidades en Corea, informa la Comisión de mediación de la O.N.U. por boca del representante de la India, Sir Benegal Rau, a la Comisión Política principal de la Asamblea General de las Naciones Unidas; así los esfuerzos para poner término a la guerra de Corea han sido infructuosos.

Aunque la Comisión tripartita no hace recomendaciones de ninguna clase, su informe descubre que aseguró a Mao Tse Tung que una vez que se detuviera la lucha podrían celebrarse discusiones sobre todos los problemas del Extremo Oriente.

La negativa del Gobierno de Pekín se basa en el hecho de que sus representantes no tomarán parte en la creación de la Comisión tripartita que lo presentaba. La Comisión había hecho constar ante el Gobierno chino que su creación era consiguiente a la aprobación por la Asamblea General de una resolución de doce naciones asiáticas o árabes, y que tenía carácter provisional.

En la Comisión Política principal, después de leer Sir Benegal Rau el informe de la Comisión tripartita de "alto el fuego" el delegado ruso Jacob Kalik ocupó la tribuna para denunciar la intervención de los Estados Unidos en Corea.

El delegado noruego exaltó los gastos por la Comisión tripartita para poner término a las hostilidades.

A continuación el delegado norteamericano Warren Austin afirmó que el objetivo continúa siendo en Corea el mismo que antes de la agresión comunista china: rechazar la agresión y llegar al establecimiento de una Corea unificada y democrática.

El delegado británico Sir Gladwyn Jebb deploró el ataque de Malik a los Estados Unidos y propuso la suspensión de la reunión y su reanudación el viernes.

Por 43 votos a favor y cinco en contra con siete abstenciones, la Comisión acordó separarse hasta el viernes.

Agasajo al Embajador de España en el Capitolio de Washington

El Secretario de Estado, Dean Acheson, que asistió a la fiesta, conversó con el Sr. Félix de Lequerica

WASHINGTON, 3 (Efe). — El embajador de España don José Félix de Lequerica, y su esposa, han sido invitados de honor en un almuerzo dado hoy por el senador demócrata por Nuevo Méjico, Dennis Chavez, y su esposa en el aula del Senado del edificio del Capitolio.

Chavez en correctísimo español, ha acogido cordialmente a los señores de Lequerica y les presentó al Secretario de Estado Dean Acheson y esposa quienes han llegado poco después.

Dean Acheson ha acudido a la fiesta directamente desde su departamento donde acaba de celebrar una conferencia de Prensa.

El Secretario de Estado ha deseado cordialmente al señor Lequerica un feliz año nuevo y

ha cumplimentado la esposa del embajador español manifestándole que "habla un bello inglés".

Acheson ha estado presente durante todo el almuerzo, al cual han asistido también los embajadores sudamericanos y sus esposas entre ellos los representantes diplomáticos de Cuba, Uruguay, Méjico y Guatemala.

Entre los senadores que, acompañados por sus esposas, han acudido a la fiesta, se hallaban Tom Connally, presidente de la Comisión de Asuntos exteriores del Senado; John Sparkman, que cooperó en los esfuerzos para la anulación de la resolución de 1946, sobre España.

Del almuerzo, Chavez ha manifestado a la agencia United Press: "Me ha complacido en extremo tener ocasión de preparar este agasajo en honor del señor Lequerica, y también el hecho de contar entre mis invitados a Dean Acheson, los embajadores iberoamericanos y sus esposas. Mi propósito era el de dar una muestra práctica del espíritu de buena vecindad entre los Estados Unidos y los países iberoamericanos, en representante de la madre patria.

La fiesta ha constituido también un homenaje a las naciones de habla española.

El señor Lequerica y su esposa —agregó Chavez— han hecho una legión de amigos desde que vinieron a los Estados Unidos, y tengo la seguridad de que se irán apreciando por todo el cuerpo diplomático de esta capital. En mi opinión la normalización diplomática con España, realizará los beneficios que obtengan las naciones signatarias del Pacto del Atlántico Norte.

Se estudia la respuesta a la nota soviética

Conversaciones en Londres

LONDRES, 3 (Efe). — Un portavoz del Foreign Office declara que en Washington se han celebrado conversaciones entre representantes de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia acerca de la respuesta soviética a las proposiciones occidentales relativas a una reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes.

El portavoz se negó a hacer comentarios a la nota que —dijo— requiere ulterior estudio.

Los comunistas de EE. UU. intentan sabotear la producción bélica

El gobierno de Truman tuvo su primer revés con el nuevo Congreso

NUEVA YORK, 3 (Efe). — En una reunión secreta de la Asamblea del partido comunista norteamericano, celebrada la semana pasada, se han revelado los planes para sabotear la movilización para la defensa de los Estados Unidos.

Según la revista "Newsweek" Hall, uno de los dirigentes comunistas convictos de conspiración dijo ante un grupo cuidadosamente seleccionado de delega-

dos que el partido comunista tiene a la maquinaria y las fuerzas para iniciar y dirigir un movimiento para sabotear la movilización defensiva.

Hall pidió que se realizaran paralizaciones cuidadosamente preparadas, en oposición a la aceleración proyectada, especialmente en las industrias bélicas.

La revista dice finalmente que Winston declaró que el partido comunista norteamericano tiene

varios millones de dólares para llevar a efecto sus planes.

Un revés político del Gobierno Truman

WASHINGTON, 3 (Efe). — El Gobierno de Truman ha tenido su primer revés con el nuevo Congreso norteamericano, que acaba de iniciar sus tareas. La Comisión de Reglamentos rechazó la llamada "norma de 21 días", aprobada por la disuelta Legislatura que prohibía a la Comisión retener los proyectos por más de 21 días.

La decisión entraría al Gobierno no fué adoptada merced a la alianza de los republicanos y demócratas del Sur.

Epidemia de gripe en el N. de Inglaterra

LIVERPOOL, 3 (Efe). — Se ha declarado una epidemia de gripe hasta ahora benigna en el N. de Inglaterra.

En esta ciudad más de 3.000 obreros de las empresas de transporte se encuentran enfermos. 2.000 obreros portuarios se han visto obligados también a guardar cama, y en un hospital de Liverpool más de 100 enfermeras se han convertido en enfermas.

En la localidad de Widnes con 48.000 habitantes, 12.000 han sido atacados de gripe.



Horóscopos del año

Insulseces y... disparates

Hay que ver en estos días de comienzo de año las tonterías e insulseces que se escriben haciendo el horóscopo del mismo. Al fin y al cabo no pasa de pura literatura, barata y trivial; pero se lee. Claro está: en esta época, en que se quiere hacer trabajar muy poco al entendimiento, lo banal, lo leve, lo insustancial es lo que más priva.

Yo pienso a este propósito en aquellos "juicios del año" que se insertaban en ciertos almanaques, escritos en versos rípicos, que también la gente sencilla se tragaba como un bencidito: aquellas elucubraciones sobre si gobernaba Marte o Saturno, si habría pestes, guerras o hambres; si llovería mucho y haría más calor. Confieso que, sin embargo, tenían cierta gracia, lo mismo que los horóscopos respecto de los bebés.

Todavía hoy no ha caído en desuso, ya que hablo de calendarios, aquella página típica del dominio de los planetas sobre el cuerpo humano con el consabido dibujo coronado de banderitas, encuadrado por los signos de aquéllos y los del Zodiaco y aseteado por múltiples líneas que partiendo de los mismos señalan las diversas partes del organismo, y con la clásica tabla de purgas y sangrías, para saber cuándo serán éstas buenas o malas.

Y como quiera que lo estampado en letras de molde ejerce sobre ciertas inteligencias una influencia incontrovertible, tampoco ha prescrito entre ciertas gentes el señuelo astrológico y estúpido.

Más vuelvo al tema de los "horóscopos", si no objetivos, subjetivos, del nuevo año.

¡Si se dijera solamente insulseces y banalidades! Pero es el caso que a veces, queriendo hacer pinitos y piruetas literarias, se sientan tesis de sabor eminentemente materialista, se amalgaman verdades y mentiras, sentencias morales y disparates teológicos que a primera vista no parecen tener transcendencia alguna, mas en el fondo acusan la despreocupación que es hoy denominador común de muchas gentes.

¿Cómo reciben muchos el comienzo del año? Ciertamente es aquello —lo consignábamos ya nosotros— de un año menos y un año más, "y o demás son canciones engañosas, de tal suerte que vivimos de ilusiones"... Así pensaba ya el cristiano Jorge Manrique; mas algunos piensan: "Buéno... y qué? ¿Hay que llorar? — Encendamos una breva — y bebamos... a matar — toda pena que se atreva — nuestra alegría a turbar, — y digamos al brindar: — ¡Año nuevo, vida nueva!..."

Podrá alguien decir que esto son "coplas sin malicia", pero en realidad no nos parecen tan inocentes y candorosas, inocuas y angelicales. Por lo pronto, con beber y encender brevas no se renueva la vida; no es esto novedad de vida, aquella novedad que reclamaba el apóstol Pablo, sino arragosto morboso que huele a nrvana epicúreo.

Es el grito materialista que consignaba ya Isaias; y francamente, mal presagio para un año cuyas mantillas anegamos en alcohol y humos de tabaco... C.

Religiosas

VIERNES DIA 5
Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús
S. Telesforo, p. mr.

Cuarenta Horas
Continúan en S. Miguel, a la Virgen de la Salud, Exposición a las 5 de la tarde. A las 7 Triduo, sermón por el R. D. Francisco Payeras.

Continúan en las Teresas, a la Virgen del Carmen, Exposición a las 4 de la tarde A las 7 Rosario ejercicio.

Empiezan en el Temple a la Regda. Familia. A las 7:30 misa

A las 6:45 Rosario ejercicio y sermón por el R. D. Juan Ferrer, Sochantre de la Catedral.

Otras funciones
En S. Felipe Neri, Adoración Nocturna, Turno de Guardia. Inmaculada.

CONVENTO DE MARIA REPARADORA

Mañana viernes, día 5 a las 5:30 tarde, tendrá lugar D. m. la reunión anual reglamentaria presidida por el R. P. Narciso Anglada, S. J., Director de la Asociación Se ruega a las socias puntual asistencia.

PINA

Sábado día seis del actual, a las 14:30 horas, Dios mediante, y si el tiempo no lo impide, en la Plaza Pública se celebrará la gran función de la Adoración de los Santos Reyes Magos, que, por los preparativos que se están haciendo, no hay duda de que dichos actos resultarán muy animados.

EL CORRESPONSAL

ZAPATOS... a plazos

Tenemos muchos zapatos y buenisimos a 5 duros VISITENOS Y SE CONVENCERA P. Sta. Catalina Thomás 42-Palma



4 Enero 1921

—En esta capital se han registrado varios casos de hipo, enfermedad de carácter benigno que reina en algunas poblaciones del Continente.

—Ha fallecido en esta ciudad la señora doña Francisca Moyá Palmer, viuda de Masot.

—Con los quintos premios favorecidos en el sorteo de la Lotería de ayer salió el 6,264 des pachado en Palma.

—La Real Sociedad Alfonso XIII de Fútbol ha trasladado su local a la calle de Mesquida, 6, entresuelo.

—En Sevilla ha fallecido el notable novelista y canónico de aquella metropolitana don Francisco Muñoz Pabón.

de F. O. C. E. O. O. O.

PETICION DE MANO. — Por doña Catalina Nicolau, Vda. de Cánovas, y para su hijo Jaime, inspector de Mútua General de Seguros, ha sido pedida a don Miguel Quetglas y doña Aaita Pons, la mano de su hija Coloma.

La boda D. m. se celebrará en la próxima primavera.

PERSONALES. — El nuevo Coronel Médico Director del Hospital Militar, don Octavio Sostres Cortés, ha tenido la atención, que agradecemos, de comunicarnos la toma de posesión de su nuevo cargo ofreciéndonos el mismo, a cuyo ofrecimiento nos es grato corresponder.

== ==

Continúa la VENTA de RETALES de los Almacenes La Primavera y Las Monjas, en la sucursal de LA PRIMAVERA. Jaime II, 79.

== ==

RESTABLECIDO. — Se encuentra restablecido, después de la intervención quirúrgica a que fue sometido, el Oficial Administrativo de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, don José Alcina Brunet.

Lo celebramos.

== ==

Continúa la VENTA de RETALES de los Almacenes La Primavera y Las Monjas, en la sucursal de LA PRIMAVERA. Jaime II, 79.

== ==

DE VIAJE. — Precedentes de Barcelona llegaron ayer don Angel y don Benito Pons Romaguera, don Martín Carnicer, Roig y don Matias Alós.

— Se encuentra entre nosotros, procedente de Barcelona, el notable escultor don Juan Borell Nicolau.

== ==

Continúa la VENTA de RETALES de los Almacenes La Primavera y Las Monjas, en la sucursal de LA PRIMAVERA. Jaime II, 79.

== ==

— Después de breve estancia en nuestra Ciudad, salió ayer para la península don Alfonso de Zayas.

— Salió ayer para Barcelona, de paso para Marruecos, el distinguido joven don José López Atienza.

RADIO BORN

NATALICIOS. — Con el feliz nacimiento de una hermosa niña, a la cual se le impondrá el nombre de María del Carmen, han visto alegrado su hogar los esposos don Sebastián Mascaró y doña María del Carmen Ramírez.

== ==

Continúa la VENTA de RETALES de los Almacenes La Primavera y Las Monjas, en la sucursal de LA PRIMAVERA. Jaime II, 79.

== ==

— El hogar de nuestro distinguidos amigos los esposos don Jaime Fé Serra, Capitán de Intendencia y doña María Mas Gual, Farmacéutica, se ha visto alegrado con el nacimiento de su primogénito, al que se impondrá de nombre de Jaime Angel.

Reciban nuestra cordial felicitación.



La noche de su festividad, los REYES MAGOS

cenarán en

RISKAL-RESTAURANTE

CENE en RISKAL

en compañía de

SS. MM.

Que obsequiarán a las señoras antes de emprender el regreso a su mágico país

MINUTA

Canalones Española

Denton horno Mallorquina

Alcachofas caseras

Pollo Asado

Patatas Doradas

Helado de Mandarina

Cesta de Frutas

Café y Licores

VINOS

Aleña Mariá

Bisalem

Franja Roja

Campaa Delapierre

TIKET todo incluido 100 ptas.

Reserve su mesa-Número limitado de plazas

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA

+ Rda. M. María de Montesión

Religiosa del Instituto de Maria Reparadora, en el siglo. Magdalena Reynés Font, que falleció cristianamente en Jerez de la Frontera el día 1.º del corriente mes, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

La Rda. Comunidad de Religiosas Reparadoras de esta ciudad; sus afligidos hermanos, Josefa, Gaspar, (médico) y Antonio, (médico-odontólogo), hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia al participar a us amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el alma de la finada y se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana viernes a las 11 en la iglesia parroquial de San Miguel, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia. No se invita particularmente Los Excmos. y Rdmos. Srs Obispos de Mallorca Menorca y Vich, han concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

TELEFONEMAS

FUNCION DE OPERA. — "Por lo extensa, no por teléfono, sino por correo interior les envío la siguiente sugerencia que ruego difundan desde el "Balcón" del "Correo": Hace unos días, en una reunión de amigos de la buena música, tratamos de si sería viable organizar con los elementos que tenemos en Mallorca una agrupación o compañía que pudiera representar varias operas. Examinadas detenidamente las individualidades y los grupos líricos y coreográficos que hay en Palma, hubimos de convenir que la empresa era viable. Y hasta los Maestros N., F. y P. acogieron favorablemente la idea. Tenemos en cuenta que a las empresas teatrales les supone una arriesgada aventura contratar una compañía de ópera y que organizar una temporada puede suponerles perder unos miles de duros, y sólo para suplir ese vacío es por lo que deseamos llevar adelante nuestro proyecto. Aquí tenemos buenos coristas que actúan en distintas masas corales. Tenemos también un cuerpo de baile que cuenta sus exhibiciones con resonantes triunfos. Tenemos partiquinos que harían un buen papel. Contamos también con una espléndida masa orquestal. Y lo más importante es que también en Palma hay elementos de méritos artísticos suficientes para formar el cuarteto de divos. El único problema está en aunar voluntades y superar los obstáculos — más pequeños que grandes — que se podrían oponer a la formación de esa agrupación o compañía de ópera. Es pues sólo un problema de voluntad y de colaboración, y por ello les ruego que desde su columna inviten a cuantos deseen colaborar en tan bella empresa. No olvidemos que Mallorca ha sido prolífica en artistas líricos; desde el famoso Uetam (el rey de los bajos), al hoy famoso baritono Bosch, pasando por Ordinas, Riera, Nadal, Simonet y otros que ahora se me olvidan y que merecieron ser clasificados como divos en el arte escénico. Hagan el favor de dar esta primera llamada desde su "Balcón" que la segunda, ya más concreta, no se ha de hacer esperar".

LOS BACHES DEL SINDICATO — "Está tan de moda la calle del Sindicato respecto a ordenación de tráfico, que creo de hiena adoptarse alguna medida para que los miles y miles de peatones que hemos de cruzarlo, no hayamos de aprender a nadar en los días de lluvia. Claro que esto de nadar es una exageración. Pero hay tantos y tantos baches que a la fuerza hay que echarse en ellos y estar preparados para que algún coche no rocíe con una ducha fangosa de las que obligan a llevar el traje al tinte. Ya sé que es difícil la solución total, pero alguna podría encontrarse que menguara el riesgo que supone ir por dicha calle en los días de lluvia".

MUT

Bendición del templo parroquial de la Santísima Trinidad

Se celebrará el próximo día 7 con el siguiente programa:
A las 11 de la mañana, solemne Bendición del nuevo templo por el Excmo. y Rdm. Sr. Obis, no de Mallorca.
Misa solemne de medio Pontifical en la que predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.
Apadrinarán el templo don Miguel Pizá Techo y doña Eleonor Rautet de Alabern, y el altar don Pasciano Roldán y doña Catalina Sastre de Darder por la Junta Parroquial.
A las 7:15 de la tarde, triduo de Acción de gracias a la Santísima Trinidad y al Inmaculado Corazón de María.
Predicará el M. I. señor don Sebastián Garcías, Canónigo. Dará la Bendición Eucarística el M. I. señor don Juan Rotger, Deán.
Lunes, día 8, a las 7:20 de la mañana, misa de Comunión que celebrará el M. I. Rdo. P. Graduado Zamel Superior del Colegio de PP Agustinos.
A las 7:15 de la tarde, continuación del Triduo.
Predicará el M. I. señor don Bruno Mcey, Canónigo Doctoral. Dará la Bendición Eucarística, el M. I. señor don Sebastián Gayá, Canónigo Canciller-Secretario.
Martes, día 9, a las 7:30 de la mañana, misa de Comunión que celebrará el M. I. señor don Bartolomé Torres, Rector del Seminario.
A las 7:15 de la tarde, día final del Triduo. Predicará el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo. Dará la Bendición Eucarística el Ilmo. señor don Francisco Planas, Canónigo y Vicario General.

Domingo, día 14 de enero.
Asamblea parroquial

A las 3 de la mañana, misa de Comunión general.
A las 10:30 misa solemne con predicación de la humildad y bendición de la imagen de San Ramon Nonot obsco de piadosa persona a la parroquia.
A las 5 de la tarde, reunión de la Asamblea en el Salón Parroquial en la que dirigirán la palabra diversos elementos de la parroquia y de los Consejos Diocesanos de A. C. y tomará parte una agrupación coral parroquial.
Al final, solemne Te Deum y Bendición Eucarística.



Nubosidad escasa de tipo alto en el N. y N.O. de la Península. Persiste el ciclo de bajas aunque desplazado hacia el E. en el Mediterráneo, disminuyendo las precipitaciones que ocasionaba.

Previsión
Escasa nubosidad que será de tipo alto, acompañado de nubes de desarrollo vertical en la Cordillera. Vientos racheados del tercer cuadrante. Mar gruesa en las costas de Cerdeña e Italia. Marejada en el resto.

Observaciones
Presión atmosférica: 753.6
Tendencia: subiendo.
Humedad: 65 %
Cielo: nuboso.
Vientos: del N.O. a 10 k h.
Temp. máxima: 13
Temp. mínima: 6
Lluvia: 6.8 mm.
Insolación: 7 h. 25 m.

Las Bodas de Plata

De la Colegiación Oficial de los Agentes Comerciales
El día 8 de este mes, lunes próximo, se cumple el 25 aniversario de la promulgación del R. D. del Ministerio de Comercio, Trabajo e Industria, creándose la Colegiación Oficial de los Agentes Comerciales.
Para conmemorar tan fausto acontecimiento, el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza, ha organizado los siguientes actos:

El día 8, a las once, Misa solemne en la iglesia de San Felipe Neri, de esta ciudad, con sermón alusivo al acto que predicará el M. I. Sr. don Antonio Sancho Nebot, Canónigo Magistral. La Capilla Oratoriana de dicha iglesia, bajo la experta batuta de su director don Antonio Esteve, interpretará escogidos motetes terminada la Misa, se cantará un Te Deum.
Dicho día, a las doce horas, vermouth de compañerismo en el local social.
Aun cuando ya han sido cursadas las correspondientes invitaciones a los Sres. Colegiados, la Junta de Gobierno del expresado Colegio ruega a los mismos y a sus distinguidos familiares, no dejen de asistir a dichos actos realizándolos con su presencia; haciendo particularmente extensivo este ruego a los fundadores del Colegio de Mallorca e Ibiza y a los que, durante estos 25 años, han ostentado cargos directivos del mismo.

Los Reyes Magos en el Club Náutico

El próximo sábado día 6, a las 11:30 de la mañana, Melchor, Gaspar y Baltasar, asistirán a la regata de snipes que cada año se celebra en su honor, haciendo juego obsequio de juguetes a todos los hijos de socios del Club. ¡Niños, sed buenos y SS. MM. os sabrán premiar!!

Boletín de cambios de divisas

Facilitado por "Vijes Cafranga"

| | | |
|---------------------|----------|--------|
| Francos franceses | 11'26 | % |
| Francos marroquies | 11'26 | % |
| Francos suizos | 910.785 | % |
| Francos belgas | 78'95 | % |
| Liras | 6.401 | % |
| Florines | 1.037'45 | % |
| Escudos | 137'17 | % |
| Cruceiros | 140.264 | % |
| Libras esterlinas | 110.74 | unidad |
| Dólares EE. UU. | 39.845 | id. |
| Dólares canadienses | 37.055 | id. |
| Dólares Alemania | 39.69 | id. |
| Deutsche Marks | 9.439 | id. |
| Coronas suecas | 7.73 | id. |
| Coronas danesas | 5.67 | id. |
| Pesos mejicanos | 4.58 | id. |

VENDO BODEGA

por no poderla atender. Muy buena situación. — Informes: Pl. Quadrado, 33; Tel. 2759

MERCADO DEL OLIVAR

SUBASTAS PARA EL DIA 10 DE ENERO DE 1951

Se procederá a la subasta, por pujas a la llana y de conformidad con el Reglamento del Mercado, de los puestos siguientes:

VERDURAS Y FRUTAS. — 3.ª Clase. — Núms.: 10,03

| | | | | | | | |
|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|
| 10,04 | 10,05 | 10,06 | 10,07 | 10,08 | 10,09 | 10,10 | 10,15 |
| 10,16 | 10,17 | 10,18 | 10,19 | 10,20 | 10,21 | 10,22 | 10,27 |
| 10,28 | 10,29 | 10,30 | 10,31 | 10,32 | 10,33 | 10,34 | 10,39 |
| 10,40 | 10,41 | 10,42 | 10,43 | 10,44 | 10,45 | 10,46 | 11,02 |
| 11,03 | 11,04 | 11,13 | 11,14 | 11,15 | 11,18 | 11,19 | 11,20 |
| 11,29 | 11,30 | 11,31 | 11,34 | 11,35 | 11,36 | 11,45 | 11,46 |
| 11,47 | 11,50 | 11,51 | 11,52 | 11,61 | 11,62 | 11,63 | 11,66 |
| 11,67 | 11,68 | 11,77 | 11,78 | 11,79 | 11,82 | 11,83 | 11,84 |
| 11,93 | 11,94 | 11,95 | | | | | |

Las subastas darán principio a las 10 de la mañana interrumpiéndose a las 14 para continuarse a las 16 y terminar a las 20 horas.

Los depósitos para concurrir a las mismas, que son los que figuran en el rótulo colocado en cada puesto, podrán constituirse en la Caja Municipal, en el Ayuntamiento, hasta el día 9 de Enero, y en la Caja instalada en el propio Mercado el mismo día 10 de Enero, de 8 a 9:30 horas. Dichos depósitos serán hábiles para concurrir a las subastas de todos los puestos de la misma cuantía o inferior.

El Concesionario de un puesto tendrá derecho a explotarlo durante 20 años.

En cada puesto sólo se podrán vender los artículos que —separados por guiones— se especifican en la clasificación de su rótulo correspondiente.

Los adjudicatarios de los puestos vendrán obligados a cubrir la diferencia entre el depósito provisional y la cantidad por la cual les sea otorgado el puesto junto con la fianza definitiva, dentro de las 24 horas siguientes a la adjudicación. El incumplimiento de esta obligación implica la pérdida del depósito y derecho al puesto.

Para mayor claridad, los puestos que tengan que subastarse el día 10 de Enero, llevarán un rótulo con la indicación "VACANTE".

El Reglamento del Mercado se ha publicado en el B. O. de la Provincia de fecha 28 de Diciembre, núm. 13.124.

El Concesionario, EDIFICIOS Y URBANIZACIONES. S. A.

Inauguración y bendición de una nueva Farmacia

Anteayer tuvo lugar la bendición e inauguración de la nueva Farmacia que la Licenciada doña María Plaza Montaner, ha abierto en la calle Monserrat 12. Efectuó la bendición el Rdo. don Arnaldo Seguí, Vicario de la Parroquia de la Santísima Trinidad. Firmaron el acta inaugural el Teniente de Alcalde Sr. Artich, que ostentaba la representación del Sr. Alcalde; el Subdelegado de Farmacia Sr. Miró, actuando de Secretario el Jefe del Negociado de Beneficencia y Sanidad del Ayuntamiento don Andrés March. La Sra. Plaza y su esposo don Andrés Crispí, Licenciado en Ciencias, atendieron a la selecta concurrencia, la cual fu obsequiada delicadamente.

Dos heridos a consecuencia de un choque entre una moto y un camión

Ayer mañana, en los alrededores del Teatro Batear, se produjo un choque entre un camión y una moto, ésta ocupada por dos jóvenes que resultaron heridos.

Trasladados a la Casa de Socorro fueron atendidos por el Médico de guardia, apreciándoseles:

A Miguel Pizá Frau, de 20 años, con domicilio en la calle de Neira núm. 4, Sant Jordi, herida contusa con tejido magullado en la rodilla derecha, de pronóstico leve.

A Benito Mas Serra, de 21 años, domiciliado en Son Oliver, Sant Jordi, herida contusa en la pierna derecha, leve también.

El camión de transporte lleva la matrícula de Barcelona número 75.921.



Barcos corcos

De Barcelona entró ayer la motonave "Ciudad de Palma" saliendo por la noche hacia el puerto de procedencia.

Llegó, procedente de Valencia e Ibiza, la motonave "Ciudad de Ibiza".

Esta mañana es esperada la motonave "Ciudad de Sevilla", procedente de Barcelona y el vapor "Rey Jaime I" de Mahón. Igualmente llegará el vapor "Ciudadela" de Ciudadela.

Hoy, a las siete de la tarde, saldrá para Valencia la motonave "Ciudad de Ibiza", y a las nueve, para Barcelona, la motonave "Ciudad de Sevilla" zarpará también para Ciudadela el vapor "Ciudadela".

Motoveleros

Han quedado despachados los motoveleros "Porto Colom" para Porto Colom y "Motril" para Valencia.

El "Djebel Nador"

De Argel entró ayer, anclando frente al Hotel Alzina, la motonave francesa "Djebel Nador", la cual por la tarde hizo rumbo hacia Marsella.

RISKAL - RESTAURANTE
Cubierto especial RISKAL 40 pesetas
TODO INCLUIDO

REYES
JUGUETES DEPORTIVOS para practicar los DEPORTES
FUTBOL — BOXEO — TENIS — PINPON — PATINES — PELOTA etc.
CASA CODINA
General Mola, 8 (Junta al Berne)

RÓGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL
† Ilmo. Sr. D. Joaquín Gual de Torrella
CABALLERO DE LA REAL MAESTRANZA DE VALENCIA. — MINISTRO HONORARIO DEL DISCRETORIO DE SAN FRANCISCO
que falleció en la tarde de anteayer habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
E. P. D.
Sus afligidos hijos, hijo e hijas políticas, hermana política, nietos, biznietos y sobrinos, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican asistan al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Jaime, hoy día 4, a las 11 de la mañana, por que recibirán especial favor
Casa mortuoria: San Jaime, 45. No se invita particularmente
Los Excmo. y Rdmos. Sres. Obispos de Mallorca y Vich han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

El año 1950 ha sido pródigo en descubrimientos

Interesantes declaraciones del P. Puig en Barcelona

El sabio jesuita padre Ignacio Puig ha dicho que el año 1950 ha sido pródigo en descubrimientos, tanto en la Astronomía, Física, Química, como en la Biología y ciencias afines destacando entre ellos los siguientes: en Norteamérica se ha descubierto un nuevo tipo de revestimiento aporcelanado 10 veces más resistente que la piedra industrial corriente; en Australia se ha descubierto una máquina de escribir doble que permite copiar fórmulas matemáticas, y un aparato medidor de la humedad del suelo a grandes profundidades; en Norteamérica han construido un submarino de propulsión atómica; en Gran Bretaña, el primer automóvil del mundo dotado de motor con turbina de gas; en Norteamérica se ha concedido licencia para construir el primer automóvil veloz o automóvil avión que se fabrica en el mundo; en el propio país se ha comenzado a instalar en el ferrocarril un aparato que encarga automáticamente de las operaciones de reserva de asientos en los trenes; en Gran Bretaña y Francia ha comenzado la edificación traslúcida combinación de vidrio y cemento.

PROGRESOS EN ASTRONOMIA

En astronomía los progresos han sido muy grandes. El observatorio del Monte Palomar ha comenzado la confección de una carta celeste sirviéndose de un telescopio tipo Schmidt, que controla todas las estrellas hasta la vigésima magnitud; se ha descubierto una estrella cuya distancia se calcula en cuarenta millones de años de luz. El astrónomo francés Lvyt ha dado a conocer un procedimiento para registrar la intensidad de la corona solar; en el observatorio de Midi se han descubierto en la Luna restos de atmósfera.

En física se han registrado muchas novedades; en Estados Unidos se ha construido un nuevo desintegrador del átomo para estudiar los efectos de las radiaciones de la alta energía; el norteamericano Cox ha inventado una nueva ampolla que sin estar conectada emite luz fluorescente con solo agitarla.

Los progresos en biología han sido notables. En Holanda se han obtenido tulipanes gigantes sirviéndose de bulbos bombardeados con rayos X o con neutrones. En la Universidad de Yale se han obtenido con éxito combinaciones de diferentes especies no relacionadas entre sí. Se ha dado un aparato llamado Filotón para activar el crecimiento de las plantas con la esperanza de que se puedan obtener cosechas diez veces mayores. En 1950 se registró en Chicago la sustitución de un riñón enfermo por otro de un cadáver.

Anúnciese en «Correo de Mallorca»

LA ESPINA IBERICA

Un poco de historia acerca de Gibraltar

por José Cortés Grau

En abril de 1656 cruzase esta ejemplar correspondencia entre Cromwell y Montague: "Quizá sea posible — escribe Cromwell — atacar y rendir la plaza y el castillo de Gibraltar, los cuales, una vez en nuestro poder y bien defendidos, serían a un tiempo una ventaja para nuestro comercio y una molestia para España..." Y Montague sintoniza, conesa presteza con que ciertas gentes se entienden al punto: "Percibo entre mis colegas un gran deseo de que se tome Gibraltar. Mi punto de vista, a este respecto, es el siguiente: la forma más sencilla de ocuparlo es la de desembarcar en las arenas — en el istmo, se entiende — cortando toda comunicación de la plaza con tierra... dado que España no aprovisiona las plazas fuertes, sino por un mes. La operación requiere unos cuatro o cinco mil hombres bien adiestrados y con buenos mandos".

— Algo más, a nuestro modesto entender: una absoluta falta de respeto al Derecho de Gentes, planeando la ocupación de Gibraltar como si fuera la de una isla nueva y desierta del Pacífico.

Pues bien, ni siquiera fué necesario aquello. La cosa, al cabo de medio siglo, iba a ser todavía más sencilla de lo que Montague pensara. La alévosia tiene, dentro de ciertos países, esa ventaja de la sencillez. Se entró en España como ayudando a uno de los pretendientes de la Guerra de Sucesión, se asedia la plaza codiciada, se exige su rendición, invocando el nombre de "Don Carlos III, rey legítimo de España", llega a izarse sobre las murallas el pendón imperial... y entonces los fieles aliados (!) cambian la de Carlos III por la bandera inglesa. Y hasta hoy.

No será Carlos, sino Felipe V el que triunfe; pero esto tiene poca importancia para el flamante ocupante. Un Tratado, el de Utrecht, que habla estrictamente de propiedad, pero no de jurisdicción, será interpretado conforme al derecho del más fuerte, digo, según las tradicionales normas del "fair play". Y, al cabo de un siglo, cuando nuestra Guerra de Independencia vuelven a ayudarnos con el mismo desinterés, y en idílico acuerdo, quedan destruidas, por si acaso, todas las fortificaciones de Punta del Fraile, Punta Carnero, San García, Mirador, Punta Mala y Sierra Carbonera. Con lo que Inglaterra termina de hecho — el derecho poco importa — no sólo el Peñón sino una amplia zona en torno al Peñón.

Y ésta es la espina de Gibraltar. Fué el propio Felipe V quien tal dijo. "Como conespinas en los pies habremos de vivir los españoles, mientras Méjorca y Gibraltar continúan en poder de Inglaterra". Más tarde, Sagasta — ¡Dios tenga en su gloria a aquella avispada mediocridad! — afirmó que esa espina la llevábamos clavada en el corazón, y no debíamos continuar más tiempo con ella... Señor, ¿a qué profundo sufrimiento irán a parar las grandes afirmaciones pronunciadas sin fe?...

En fin, dos siglos y medio. A lo largo del XVIII se suceden los forcejeos. A lo largo del XIX las frases. Dos siglos que, al calibrarlos, explican la posibilidad del caso Gibraltar. Más exacto, un caso el de Gibraltar, que es el gran exponente para calibrar lo que fueron esos dos siglos.

Y; día tras día, la vejación sistemática, un constante "pasarse de la raya" fronteriza, visitas de "inspección" (!) del gobernador de Gibraltar a los pueblos de la bahía de Algeciras, construcciones inglesas en suelo español, toda la consabida política de impertinencias e imperturbabilidad, de abuso de fondo y corrección de formas, al servicio de los altos ideales marcados por Cromwell: la ventaja para el comercio inglés y la molestia para España.

Molestias de todo género, hasta las más disparatadas. Por ejemplo, cuando Giner de los Ríos se vió en trance de dejar la cátedra por su negativa a declararse fiel a la religión católica y a la Monarquía, le instaron a fundar en Gibraltar una "Universidad española libre". No se prestó a ello, pero hay que tomar nota del sarcasmo: "española", en un Gibraltar reducido a colonia inglesa?; "libre", bajo una jurisdicción usurpada?; "Universidad"; lo que aquí en-

Necrológicas

A la avanzada edad de noventa y cuatro años, falleció anteayer en nuestra ciudad, confortado con los Auxilios Espirituales, el noble señor don Joaquín Gual de Torrella, Caballero de la Real Maestranza de Valencia y Ministro honorario del Discretorio de San Francisco.

E. P. D. De la más rancia aristocracia mallorquina, caballero en todos sus actos, de vastísima cultura y poseedor de una gran simpatía personal que se reflejaba en su trato, una acrisolada virtud manifestada en todos sus actos fué la norma principal de su vida, de la cual era fiel reflejo su hogar, modelo de virtudes cristianas.

Con él se va un genuino representante de hidalguía y caballerosidad y su fallecimiento deja un vacío en muchos hogares de nuestra mejor sociedad, con la cual estaba emparentado, siendo su muerte muy sentida, no solamente por sus familiares sino por todos aquellos que en vida le trataron.

Reciban sus hijos don Fausto, don Mariano, don José, don Ramón, Rdo. P. Agustín, Franciscano, doña María, doña Catalina y doña Dolores; sus hijos políticos don Pedro, doña Juana Truyols y doña Encarnación Gual y demás familiares nuestro más sentido pésame.

En Jerez de la Frontera, el pasado día primero, falleció cristianamente la Rda. Madre María de Montesión, religiosa Reparadora en el siglo Magdalena Reynés Font. E. P. D.

La muerte de la virtuosa religiosa ha causado general sentimiento entre las numerosas relaciones con que cuentan las familias Reynés Font.

Por sus virtudes y afabilidad se había captado numerosas simpatías, siendo muy querida y apreciada, especialmente entre las Hermanas de Religión, entre las que fué modelo de perfección y obediencia.

A la Rda. Comunidad de MM. Reparadoras de Palma, a sus hermanas doña Josefa, Vda. de Font, al médico don Gaspar, y el médico odontólogo de la Asociación de la Prensa de Baleares, don Antonio, como a sus hermanas políticas doña Ana Quintana Vda. de Reynés, y doña Catalina y doña Margarita Ripoll y muy en especial a su sobrino nuestro estimado compañero don Gaspar Reynés Director de la Almudaina y demás familia, enviamos la expresión de nuestra

tendemos por Universidad, en aquel Gibraltar, refugio de contrabandistas y de herejes de menor cuantía?

(Sería fácil reconstruir la antología de la reacción española ante el hecho de que España sea "la única nación de Europa, en cuyo suelo tiene una colonia otra presencia extranjera". Sin intentarlo, creo que con lo dicho está ya más que claro por qué Angel Ganivet que no era anglofobo, señalaba Gibraltar como "una ofensa permanente"; por qué Vázquez de Meila reuteró en el Parlamento y fuera del Parlamento aquel grito de "¡Gibraltar, y acordáos de Inglaterra!"; afirmando que la historia de nuestras relaciones con la Gran Bretaña "una enorme memoria de agravios, en el que podríamos ir señalando la mitad por lo menos, de las causas de nuestra decadencia"; por qué, en fin, no era un desahogado efectista, sino pura precisión gramatical, la que le obligó a un gran español a decir que "España confina al sur con una vergüenza".

CLUB NAUTICO

Se pone en conocimiento de los Sres. Socios y Familias, que el próximo sábado día 6 festividad de los Reyes Magos, y a partir de las 11 de la noche tendrá lugar un baile de gala en los salones de este Club. Se reservan mesas únicamente para cenas.

Traje de rigurosa etiqueta.

La Comisión Administrativa

REYES

Balones y Zapatos Fútbol * Pelotas y Paletas Ping-pong * Pelotas goma todos tamaños y tipos * Patines pista y hockey * Guantes boxeo * Floretes * Raquetas Tenis * Tiro arco * Carabinas * Pistolas * Soldados * Autos * Animales toda especie * Bebés Luisin, Paquí y Negrito * y 200 distintos juguetes goma

CASA CODINA

Gral. Mola, 8. — Palma (Junto Berne)

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores Avenida Alejandro Roselló, 115 - PALMA

EUROPA, S. A.

COMPANIA ESPANOLA DE CAPITALIZACION Avenida de José Antonio, 59 — Madrid Sorteo celebrado el día 30 de diciembre 1950, ante el notario de esta capital don Pedro Castiñeiras Teijeiro. Han resultado amortizados los títulos portadores de las siguientes combinaciones:

IBL. MQÑ. HEU. HAH. AYÑ. GUV. DTL. SGB.

Exposición de Pintura retrospectiva

A través de todos los artistas mallorquines ya fallecidos Galerías de Arte Quint tiene proyectado para mediados de este mes, celebrar una Exposición de obras en la que figuren todos los artistas mallorquines o que hayan pintado en Mallorca y que ya fallecieron. Y siendo necesario, para lograr reunir el máximo número de autores en esta gran manifestación resumida de nuestra pintura, la cooperación de todos los Sres. poseedores de obras de tales artistas; la Dirección de estas Galerías les ruega tengan la bondad de comunicarlo bien personalmente o por teléfono núm. 3780, lo más pronto posible. Los derechos de exposición serán completamente gratuitos.

FRONTON BALLET

Hoy Jueves. Tarde a las 6 Hernández — Mandiola contra Mintégui — Azpíri. Ugarte — Lejardi contra Urco-la — Carmelo. Noche 10'15 Inchausti — Ormaechea contra Mayol — Egaña. Esteve — Belaustegui contra Bereciartua — Elola. El Trio ayer 8-6-2 se pagó a 588 pesetas. ¡Comfortable local y ENTRADA GRATIS! Domingos y días festivos TARDE entrada 2 pesetas.



Agua Lavanda LABORATORIOS A. PUIG Y CIA BARCELONA

VEA NUESTROS ESCAPARATES Y ADMIRE EL DEPURADO ESTILO DE NUESTROS ARTICULOS COMPRUEBE CALIDADES Y PRECIOS Y SERA NUESTRO CLIENTE

LAMPARAS BRONCE Y CRISTAL * MUEBLES ARTISTICOS * PINTURA ANTIGUA Y MODERNA * VAJILLAS, CRISTALERIAS, SERVICIOS DE MESA * PORCELANAS * ARTICULOS PARA REGALO * BRONCES DE ARTE

CASA BUADES
Antonio Buades Ferrer
Plaza de Cort, 31, 32 y 33 — Teléfono 2140

OSBORNE gipide **VETERANO** bebera un buen COÑAC

Martí III dice que disputará el Campeonato europeo dentro de cuatro meses en París

Sus proyectos inmediatos.-Otra tourné.-Retirada?

Martí III, nuestro estupendo boxeador Campeón de España que pasa una temporada de descanso entre nosotros, nos ha visitado. Para hablar de boxeo, naturalmente.

—Tomeu, optimista, ha contestado a nuestras preguntas.
—¿Cuáles son tus proyectos inmediatos?
—Tengo contratos que cumplir en Bélgica, Alemania, Inglaterra y París. Al volver a la capital francesa, después de la "tourné", es casi seguro que disputaré el Campeonato de Europa.
—¿Seguro?
—Casi. Pero un casi con un

—Sin falsas modestias, sí. Ha mejorado mi boxeo, especialmente mi esgrima. Y tengo una experiencia que me faltaba.
—Después, seas o no campeón... ¿qué harás?
—He de volver a Orán, Túnez, Burdeos, Génova...
—¿Muchos años sobre el cuadrilátero todavía?
—No. Tenga en cuenta que para llevar el tren de actuaciones que yo llevo, precisa estar siempre en forma y a punto. En más de dos ocasiones, los combates me fueron dados con solo dos o tres días de antelación. Precisa, pues, sacrificarse.
—¿Tiene, empero, compensación económica?
—Martí III sonríe para escalear la respuesta. Pero prosigue:
—Con el cartel que he dejado, será la temporada venidera mi última temporada, si consigo sacar de aquél el provecho necesario.

LO DEL DIA

Elogio merecido

Aunque en la oportuna crónica pusieramos de relieve la excelente impresión que el Manacor nos produjo, queremos hoy destacar en esta un aspecto que juzgamos trascendental. El cuadro rojiblanco nos mostró una organización entre sus líneas y una táctica —para emplear la palabra ahora de moda— bien claras y concretas, fieles a unas normas que le dieron resultado excelentísimo.



Repetidamente, se ha hablado del interior volante. ¿Que bien lo fué, en Son Canals, Agusti! Por fortuna, son cada día más numerosos los aficionados a calar hondo en el juego, a analizarlo, a ver algo más que goles y penaltis. Casi todos estos buenos aficionados coincidían en el comentario

noventa y nueve por ciento de probabilidades. Creo que mi adversario será el francés Montanes si, como espero, vence al inglés que le ha de ser opuesto y se queda con el Campeonato.
—¿Fecha de esta pelea sensacional?
—Dentro de cuatro meses, aproximadamente.
—¿Crees puedes ser campeón europeo?

—¿Después...?
—Vivir aquí, tranquilo. Y emplear los ahorros en el montaje de un negocio que me ilusiona.
—¿No será demasiado pronto para pensar en retiradas?
—No es decisión irrevocable. No sería el primero que se fué y regresó.
—Hablemos del boxeo español.
—¿Cómo le ves?
—Desgraciadamente, mal. No salen nuevas figuras porque no hay estímulo al faltar las organizaciones periódicas, fijas. Y no hay organizaciones porque las figuras eseasean. Un círculo vicioso lamentable.

=====
Variadísimos juguetes LA FILADORA
=====
—¿Tu ilusión, como campeón?
—Poner en litigio mi juego. Quiero dar a todos los de mi peso la ocasión de intentar arrebatarla la supremacía. Disputaré el combate contra quien la Federación Española ordene y cuando lo ordene.
—¿Comenzaste ya tus entrenamientos?
—Todavía no. No me pondré los guantes hasta que llegue a París, a finales de enero.

=====
Variadísimos juguetes LA FILADORA
=====
—¿Tu ilusión, como campeón?
—Poner en litigio mi juego. Quiero dar a todos los de mi peso la ocasión de intentar arrebatarla la supremacía. Disputaré el combate contra quien la Federación Española ordene y cuando lo ordene.

=====
Variadísimos juguetes LA FILADORA
=====
—¿Tu ilusión, como campeón?
—Poner en litigio mi juego. Quiero dar a todos los de mi peso la ocasión de intentar arrebatarla la supremacía. Disputaré el combate contra quien la Federación Española ordene y cuando lo ordene.

=====
Variadísimos juguetes LA FILADORA
=====
—¿Tu ilusión, como campeón?
—Poner en litigio mi juego. Quiero dar a todos los de mi peso la ocasión de intentar arrebatarla la supremacía. Disputaré el combate contra quien la Federación Española ordene y cuando lo ordene.



=====
Variadísimos juguetes LA FILADORA
=====
—¿Tu ilusión, como campeón?
—Poner en litigio mi juego. Quiero dar a todos los de mi peso la ocasión de intentar arrebatarla la supremacía. Disputaré el combate contra quien la Federación Española ordene y cuando lo ordene.

=====
Variadísimos juguetes LA FILADORA
=====
—¿Tu ilusión, como campeón?
—Poner en litigio mi juego. Quiero dar a todos los de mi peso la ocasión de intentar arrebatarla la supremacía. Disputaré el combate contra quien la Federación Española ordene y cuando lo ordene.

=====
Variadísimos juguetes LA FILADORA
=====
—¿Tu ilusión, como campeón?
—Poner en litigio mi juego. Quiero dar a todos los de mi peso la ocasión de intentar arrebatarla la supremacía. Disputaré el combate contra quien la Federación Española ordene y cuando lo ordene.

=====
Variadísimos juguetes LA FILADORA
=====
—¿Tu ilusión, como campeón?
—Poner en litigio mi juego. Quiero dar a todos los de mi peso la ocasión de intentar arrebatarla la supremacía. Disputaré el combate contra quien la Federación Española ordene y cuando lo ordene.

—¿Has visto qué bien? Ya no es el Manacor el equipo de la pasada temporada que en el entusiasmo y la fogosidad tenía casi sus únicas armas. Ahora cuenta con algo más. Una técnica clara, una manera de jugar determinada a través de la que se adivina la mano de un inteligente director.

El elogio de Mogoi estaba en todos los labios. Los jugadores son casi los mismos. Pero... ¿qué distinto su rendimiento! No sabemos lo que el porvenir reserva a los manacorrenses. Sea, empero, lo que fuere, no queremos silenciar el gran efecto que, al verles por vez primera en la temporada en curso, nos produjeron. Orden, fidelidad a un modo de jugar, estupenda preparación física. Si todo esto es —como sospechamos— obra de Mogoi, la verdad es que con Mogoi pueden sentirse los presididos por el entusiasta y activo Isidro Abellanet archisatisfechos. AVESPA

PELSTA

Por la tarde, el primer partido; muy igualado y bien jugado, lo ganan Carlos y Azpiri a Hernández y Mandiola por la mínima diferencia.

Nuevas creaciones juguetes LA FILADORA

En el segundo, Inchausti y Bereciartua contra Urcola y Carmelo, jugando los cuatro formidablemente y con aclamaciones constantes por la calidad de las jugadas, lo ganan Urcola y Carmelo después de varias igualadas, por 30 a 27.

Juguetes... Juguetes LA FILADORA

sultó un verdadero desastre para los primeros que no pudieron contrarrestar el empuje de Mayol y Elola quienes vencieron por 30 a 14.
—El trio 8-6-2 se pagó a 488 pesetas.

Visite nuestra fábrica y exposición y comprobará nuestra calidad de fabricación y el buen gusto de nuestros modelos, lo mismo los precios limitados

FABRICACION PROPIA GARANTIZADA

Nicolás Oliver Pou

FABRICA: Venerable J. Antich
EXPOSICION: Juan L. Estelrich Pelaires, 7 al 21

CONCURSO DEPORTIVO

patrocinado por

Destilerías NADAL (Buñola)

6 BOTELLAS SEMANALES al que acierte los resultados del próximo domingo

D. que vive en ... calle ... núm. ... pronostica los siguientes resultados:

- At. Tetuán . . . Mallorca . .
- Constancia . . . Segarra . .

Firma

NOTAS: Recorte y envíe este Boletín, antes de la noche del sábado, a "Sección de Publicidad" de CORREO DE MALLORCA, Calle de Mora, núm. 2.

Caso de que ninguno acertara exactamente los resultados, el premio se entregará al concursante que más se aproxime a los resultados que se produzcan. Si son más de uno los ganadores, el premio se sorteará entre ellos.

- Una botella de Palo Túnel
- Una botella de Anís Túnel
- Una botella de Cazalla Túnel
- Una botella de Ron Criollita
- Dos botellas de Coñac Tío Pedro

CONCURSO DEPORTIVO

patrocinado por

CHAMPAN



CAVAS EN CALIXTUS S. SADURNI DE NOYA

3 botellas de este famoso champán al que acierte los resultados del próximo domingo

D. que vive en ... calle núm. ... pronostica los siguientes resultados:

- At. Tetuán . . . Mallorca . .
- Constancia . . . Segarra . .

NOTA: Recorte y remita este cupón antes de la noche del sábado a "Sección Publicidad", de "Correo de Mallorca", Mora, 3.

Caso de que no hubiese ningún acertante se entregará el premio al que más se acercare y si fueran varios los acertantes se sorteará el premio entre ellos. El premio se retirará en "Edicerie Centrale Plaza de Cort, 13 mediante vale expedido por la Administración de "Correo de Mallorca".

Nuevo Invicta 1951



TECNICA DEL MAÑANA EN LOS RECEPTORES DE HOY
4 bandas super-ensanche



MOD. 5401 "CALIFORNIA" 5 VALVULAS 4 BANDAS 3 cortas - 1 normal PTAS. 2790

Distribuidor Oficial **CASA RADIO** Calle Pelaires, 23 PALMA de MALLORCA

FACILIDADES PAGO

TRENOS

la hija de Neptuno

ORN-AUGUSTA

de y desenfada, "La Neptuno" es una película que brinda al público, prete, lo que el público de eraba. Williams es casi no decirlo—también en una estupenda nadadora... ¡ah, los tiempos! de para ganar trofeos, aprovecha sus condiciones para crear una industria de baño. Ello no está reñido, si lo contrario, con su hermana mayor, que a cuidar celosamente y la vida de su menor, que sueña con de novia... y con el de lo haga posible. Si dicho añaden Vds. un jugador de polo—Red y la espectacular de Xavier Cugat; y no que, además de nada-omerciante, Esther Williams tiene su corazón usiones—¡caramba!— ya con todos los in- es que, habilmente dos por Edwar Buzzell slumbrante tecnicolor, en esa "Hija de Neptu- entre cabalgatas, zam- golpes de espléndida cargo de Ricardo Mon- está desde ayer—y lo de grandes entradas, a película se lo mere- stó ampliamente— en tallas de Augusta y

porta decir que las nes en el vestir pro- as proximidades de las abundan. Y es ésta de ropa, el único repa algunas escenas "er- que, moralmente hay ile. — A.

ORIENTAL SPANIA DRADO

Y SENSACIONAL ESTRENO

tación del platillo ate de los cómicos inematográficos

IN-TAN

en

ME FIENDAS COMPADRE

MISMO PROGRAMA

ANTONIO

(Tecnicolor)

Flynn Alexis Smith Tolerado Menores)

Suau

HOY

continuará el éxito en

AUGUSTA

BORN

de la magnífica película interpretada por



Hoy se estrena en Rialto, Moderno y Capitol la gran super producción "ERASE UNA VEZ..."

En "Erase una vez..." intervienen como bailarines dos caballos con su fantasía y una inspiración dignas de las más famosas estrellas de ballet, los nobles brutos interpretan un repertorio de danza en el que figuran los géneros más dispares: una gavota, un paso a dos clásico, una danza apache, la danza del árbol y el alegre can can francés.

El logro de estas escenas representó para el equipo técnico de Estela Films tener que vencer dificultades casi insuperables. Dibujantes coreógrafos y músicos debieron trabajar en íntima colaboración para que las danzas caballares no dejaran nada que desear. Este y otros detalles hacen de "Erase una vez..." la película más importante de dibujos animados que se ha producido en Europa, que mereció una cálida acogida del público y el galardón del jurado en la Bienvenale de Venecia.

Universal Films Española presenta esta deliciosa película en Rialto, Moderno y Capitol.

TEATRO REGIONAL

Cuatro maravillosas funciones prepara la compañía de teatro regional titular del Principal para el próximo lunes y martes.

En la función de tarde del primer día se representará "Es so-

RIALTO - MODERNO - CAPITOL

HOY Y JUEVES, SE complacen en presentar a su di- lecto público la más bella historia de amor y bondad Que hará revivir la llama de nuestras más puras ilusiones

EL MEJOR REGALO PARA REYES!!



ERASE UNA VEZ... EN CINEFOTOCOLOR

DIRECTOR ARTISTICO: CIRICI PELLICER DIRECTOR DE ANIMACION: JOSE ESCOBAR DIRECTOR MUSICAL: R. FERRER FITO Productor: J. BENET MORELL

La imagen brillante de una forma de existencia mejor con toda la generosidad, la valentía y la vitalidad del mundo caballeresco.

EN EL MISMO PROGRAMA:

"ROBIN de los BOSQUES" (Tecnicolor)

ERROL FLYNN OLIVIA D'HAVILLAND (PROG. TOLERADO MENORES)

Grandes regalos de jugurtes los días 4, 5, 6 y 7 Enero Todos los niños y niñas serán obsequiados con un número con opción al regalo de dos juguetes uno para niños y otro para niñas) que serán sorteados en cada una de las dos primeras sesiones

PROXIMAMENTE:

ii SITIADOS!!

Montgomery CLIFT Paul DOUGLAS

gre de madó Rosa" la maravillo- sa comedia humorística original de Martín Mayol, y por la noche "Sa madona du es maneig" del celebrado autor Pedro Capella (Mingo Revulgo).

El martes por la tarde "Sa madona du es maneig" y por la noche una extraordinaria función teatral en homenaje a Pedro Capella representándose por vez 50.ª su gran obra titulada "L'amo de Son Magraner". Al final de la función se celebrará un animado fin de fiesta en el que además de dirigir la palabra

el homenajeado actuarán varios artistas de la localidad.

Como se ve se trata de unas funciones que a no dudar dejarán un gratísimo recuerdo entre los aficionados al teatro vernáculo que podrán solazarse de nuevo con estas maravillosas comedias que tanto éxito han obtenido en todas sus representaciones.

El sucesivas ediciones iremos dando más detalles de esta cortísima, pero sabrosa, temporada de teatro regional preparada por la dinámica y conjuntada compañía del Teatro Principal.

"ME HICIERON UN FUGITIVO"

"Me hicieron un fugitivo" es una gran película —ya el título es un acierto— y en ella podrá admirar, no sin antes haber quedado prendido en el argumento sutil, lo que la injusticia pesa en el ánimo de un inocente.

Es un tema que no se agotará nunca; mientras el mundo esté montado sobre las características que los hombres queremos que tenga. En esta gran superproducción —emotiva y humanísima— hay reacciones tan identificadas con modos de pensar y sentir actuales, tan cerca de la realidad que a veces hasta vemos esta clase de enervamientos en la pelea diaria por nuestra vida.

Muy pronto el público de Palma podrá admirar esta gran producción cinematográfica en Palacio Avenida y Sala Astoria.

VIDA DE MI VIDA

Palacio AVENIDA

SALA Astoria

SABADO SENSACIONAL ESTRENO!



(Autorizada mayores)

UNA PRODUCCION



¡BRUTAL! ¡VIOLENTA! ¡CRUEL!

HOY Y MANANA DOS ULTIMOS DIAS DE PROYECCION



MANANA "DIA DE CORT"

¡Cada semana, un acontecimiento en sus locales predilectos!

Homenaje a PEDRO CAPELLA

(Mingo Revulgo)

por celebrarse la 50 representación de

L'AMO DE SON MAGRANER

se lo dedicará la COMPANIA DE TEATRO REGIONAL "ARTIS" en el

TEATRO PRINCIPAL

LUNES a las 7

ES SOGRE DE MADO ROSA de Martín Mayol

a las 10:30

SA MADONA DU ES MANEIG De Mingo Revulgo

MARTES a las 7

SA MADONA DU ES MANEIG a las 10:30

50 representación de

L'AMO DE SON MAGRANER y gran fin de fiesta

con la colaboración de Aromas de Nostre Terra

LA MEJOR OPORTUNIDAD PARA ADMIRAR UNAS DE LAS MEJORES COMEDIAS DE NUESTRO TEATRO!!

El año 1950 ha sido un año de Total ruptura del mundo político en

gris para los franceses

En el vecino país ha nacido una nueva doctrina: la "neutralista"



Francia está demasiado lanzada hacia 1951 para mirar atrás y recapitular el año que terminó. Quizá nunca, en igual transición cronológica esta nación se asomó al futuro con tanta curiosidad, con ansiedad semejante. Las pitonisas, los augures, los astrólogos están haciendo su mejor agosto estos días. El pasado no interesa y del porvenir, tan sólo las repeticiones personales. Si la gente se interroga aquí sobre los problemas internacionales y las posibilidades de una guerra, no es porque ello les preocupe en sí, sino para dispense a pagar los efectos que, personalmente, pudieran tener esos problemas y una nueva guerra: el egoísmo individual, como una reacción de autodefensa, se sobrepone al interés colectivo. Hay que imaginar se a Francia, más que como un ligotudo galo dispuesto a montar la guardia sobre el Rin, como una de estas deliciosas señoritas de París, ágiles y despiertas ávidas de novedad, que presentan la moda en las grandes casas de costura. Las características femeninas de este país cada despreciables y que tanto han contado en el genio y en el ingenio de Francia —acusar su personalidad peculiar en estos momentos de transición. Hoy más que nunca, Francia es una señorita cariñosa, dispuesta a sacar partido de las circunstancias que se anuncian.

MUCHOS PROYECTOS EN PERSPECTIVA

Todo sea proyectos, armarse y realizar una economía de guerra y sacrificio y empezar una vida política nueva, con unas elecciones en cuanto llegue el buen tiempo; organizar el antiguo imperio para evitar que termine de desmoronarse y liquidar lo mejor posible la guerra de Indochina; no interrumpir la reconstrucción y construir muchas viviendas seguir abasteciendo bien los mercados y evitar que los precios suban más —como parece inevitable—, para no tener que aumentar los salarios y así quitar razones a los agitadores sociales, que se las prometen muy felices el año que empieza; mantener la estabilidad de la moneda con equilibrios presupuestarios que corten por lo sano la inflación; y seguir influyendo en Europa —y vigilando a los alemanes— por medio de una acción diplomática intensa de signo democristiano y económico liberal, ya que la égida socialista y dirigista declina sensiblemente. Pongan ustedes todos estos proyectos dentro de los dos Plares que nacieron este año — el de Schuman, económico-político, y el de Pieven, político-militar — y tendrán los propósitos de fin de año que hace falta.

EL AÑO 1950 FUE GRIS PARA LOS FRANCESES

1950 fué para los franceses un año gris: en política, el de inestabilidad más estable de esta V República; socialmente, no pasaba nada; económicamente, se consiguieron producciones superiores a las de antes de la guerra, y el franco se consolidó en una "media discreta": moralmente, pose a todos los "affaires" de generales políticos o simples especuladores, Francia logró un equilibrio en consonancia con la abundancia material conseguida; religiosamente se distinguió mucho en Roma con motivo del Año Santo; militarmente, con el aviso de Indochina, se ha iniciado un innegable despertar; y en el aspecto privado, individual y familiar, la normalización de las condiciones de vida hizo que ésta se deslizara sin sobresaltos, sin historia, con felicidad.

(Continúa en la pág. 6)



Exclusiva de CORREO DE MALLORCA

Núm. 7

por L. C. MOYZISCH

AQUEL HOMBRE EXTRAÑO...

Pregunté a mi vez qué era lo que deseaba y objeté que era muy tarde y estaba ya acostado. Pero Frau Jenke cortó en seco mis excusas: —¡Es urgente! ¡Venga enseñada!

EL AUTOMOVIL ME LLEVO RAPIDAMENTE A LA EMBAJADA

Al volver a la alcoba, hallé despierta a mi mujer. Me vestí bajo su mirada de reprobación y a punto de marcharme, la tranquilicé diciendo que quizá habría llegado de Berlín un telegrama imprevisto y necesitaran mi presencia. Al abandonar mi casa, eché una rápida ojeada al reloj: eran las diez y media.

El automóvil me llevó en pocos minutos a la Embajada, que por su arquitectura genuinamente germana y por estar compuesta de varias construcciones dispersas en un extenso parque, era llamada por los turcos "Alman Koy", es decir "pueblo alemán". El portero turco me abrió soñoliento la enorme puerta de hierro forjado. A muy poco trecho se hallaba el "chalet" habitado por los Jenke.

EN EL SALON SE HALLA UN HOMBRE EXTRAÑO...

Le abrió la propia señora. Respondió cortésmente a mi saludo y al atravesar el vestíbulo deploró haber tenido que interrumpir mi reposo nocturno.

—Mi marido se halla también acostado. Hablará con usted mañana temprano. En el salón —añadió, indicando con un ademán la cerrada puerta— se halla un hombre extraño que parece querer algo. Atienda-le... Cuando termine, no olvide de cerrar la puerta al marcharse, pues toda la servidumbre está durmiendo.

Me alargó la mano, se despidió con una sonrisa y desapareció. Permanecí unos instantes en medio del vestíbulo, pensando si sería misión de un joven agregado atender a un "hombre extraño" en una hora completamente intempestiva. Sea como fuere, mi decisión

era terminar cuanto antes la entrevista y mandar al turbador de mi reposo nocturno al lugar que no se apartaba de mi pensamiento: la cama.

SU INMOVILIDAD ERA ABSOLUTA

Entre en el salón, una estancia coquetona, donde los detalles femeninos se revelaban por doquier. Los espesos cortinajes de terciopelo estaban corridos y la gran lámpara central, apagada. En cambio, lucían dos pantallas de pie que sumían al salón en una media penumbra.

Sentado en un mullido sillón, junto a una de las pantallas, se hallaba el visitante. El tamizado resplandor le iluminaba únicamente las piernas y la parte inferior del cuerpo, dejando el rostro en la sombra. Su inmovilidad era tan absoluta que por un momento le creí dormido.

Pero no era así. La inmóvil figura, más tendida que sentada en el sillón, se movió de pronto. El desconocido se puso en pie.

—Qui étes vous? —me preguntó, clavando sus ojos inquietos en mi rostro.

—Je viens de la part de M. Jenke.

Asintió ligeramente y me pareció sorprender un súbito estremecimiento en sus rasgos, expuestos en aquel instante plenamente a la luz.

A juzgar por el rostro, podían calcularse unos cincuenta años. Tenía la frente ancha y abombada, bajo la que brillaban unos ojos oscuros que parpadaban constantemente, tratando en vano de disimular un gran nerviosismo. Dos profundas arrugas le surcaban la cara, bajando desde ambos lados de la nariz hasta las comisuras de los labios. La barbilla era blanda y no parecía traslucir una gran energía. La nariz, pequeña y algo achata-da en la punta, poseía dos abultadas aletas. En suma —pensé tras breve observación—, un rostro poco simpático, inexpresivo y, sin embargo, apasionado. Más tarde se me ocurrió que hubiera podido ser, por ejemplo, la cara de un "down" sin disfrazar, el rostro de un

hombre que sabía disimular, que conocía el secreto de ocultar el dolor tras la risa, el rostro semejante a una máscara, aunque en aquel instante se hallara un poco descompuesto y asomara a sus rasgos el apasionamiento y el miedo.

¿QUIEN PODRIA SER?

El silencio duró unos segundos que a mi me parecieron siglos. Pero en tales ocasiones, cuando dos hombres se analizan mutuamente, parecen los instantes mucho más largos de lo que en realidad son.

—¿Quién puede ser? —pensé. "Estoy seguro que no pertenece al cuerpo diplomático..."

Hice ademán de sentarme y le indiqué con un gesto que me imitara. Pero en vez de hacerlo, el visitante se dirigió de puntillas a la puerta, la abrió bruscamente, volvió a cerrarla en silencio y regresó al sillón, sentándose con evidente sensación de alivio. En aquellos instantes pareció, efectivamente, un "hombre extraño".

PUEDO FACILITARLE DOCUMENTOS EXTREMADAMENTE SECRETOS

Tras unos instantes de silencio comencé a hablar en un mal francés, vacilante y temeroso.

—Quiero hacerle un ofrecimiento, una proposición si lo prefiere; una propuesta a los alemanes. Pero antes de confiarle de qué se trata, le pido a usted palabra de que, acepte o no, jamás hablará de esto a nadie, exceptuando a su jefe, claro está. Cualquier indiscreción por su parte, haría que su vida tuviera el mismo valor que la mía, es decir ninguno. Ya me ocuparía yo de ello, aunque fuera la última cosa que pudiera hacer...

Y uniendo la acción a la palabra, esbozó el gesto desagradable, pero que no dejaba lugar a dudas, de apretar su garganta con los dedos índice y pulgar.

—¿Me da usted su palabra? —La tiene ya. Si no supiera guardar secretos, no me hallaría en este momento aquí. Y ahora, ¿quiere decirme de una vez qué desea?

Unió la pregunta a una significativa e insistente mirada al reloj. El desconocido comprendió la alusión.

—No le importará el tiempo cuando sepa cuál es el objeto de mi visita. Mi proposición es de la mayor importancia para su Gobierno. Soy...

Vaciló antes de proseguir, como si hallara alguna dificultad para expresarse en un idioma que no le era habitual. ¿Lo hizo para sorprender mejor mi reacción o aumentar mi curiosidad?

—...puedo facilitarle documentos extremadamente secretos, los más secretos que existen.

Se interrumpió de nuevo para añadir:

—Procedan directamente de la Embajada de Inglaterra... Le interesan, ¿verdad?

Creo que conseguí mantener impasible el rostro. Entretanto, mi mente no cesaba de trabajar. "Palabras...", pensé. "Quizá me halle ante un estafador de pequeña envergadura, que quiere ganar un poco de dinero con facilidad". Había que mostrarse prudente... Mi interlocutor pareció adivinar mi pensamiento, pues dijo:

—Quiero dinero, mucho dinero. Comprenderá que mi trabajo es peligroso y si me sorprenden...

mitades

Este hecho característico de 1950, hern tiza más e telón de hie ruso



El año que acaba ha verificado la total ruptura del mundo político en dos: Rusia y Estados Unidos como protagonistas. Todos los intentos conciliatorios acometidos por la India y por Gran Bretaña... y no digamos del fracaso de Trygve Lie peregrinaje por las capitales occidentales y por Moscú ha inútil. Todavía forcejean ras mentes ingenieras en la fórmula mágica del equilibrio. La verdad es que cuando se polariza en dos sistemas igual momento y contraria dad, el choque por la hegemonía universal parece inevitable. La formación de un tercer sistema evitaría esa fatal propensión.

Pero ese "tercer" tendido a Europa, y Europa es reducida a Francia y Gran Bretaña con sus cicateas de nacionalista e ideológica pueril, esterilizando iniciativas de unificación y solidaridad es un todo de muy compleja estructura, al que le han con los mufidores de Estrasburgo vitales. ¿Cómo como Europa sin España y Alemania por ejemplo? He aquí lo que el año 1950 no ha sabido discernir ha acertado a resolver.

Y eso que con relación a Francia y Alemania, la misma fatal de los hechos ha dado a la diplomacia de Washington un criterio. El año cierra con el público reconocimiento hecho por la Asamblea O.N.U. de que fue un error la condena de España en cuanto a Alemania ha de ser la abominable belicista la necesaria en el dispositivo de Occidente. ¿De consecuentes los estados

EL PLAN SCHUMAN

Al lado de estas enojosas dades políticas del año, en penumbra todos los sucesos que — en el acontecimiento cada día — solicitan la atención con su importancia mismo plan Schuman de una Europa unida, empujados por la previa unificación industrial pesada de Prusia y Alemania, pierde volumen la urgente inminencia con imponen esas dos realidades presión soviética sobre el y la réplica norteamericana nada entra ahora en el tema de la prioridad con la soviética y la réplica americana han sobrevenido indudable es que el plan Schuman — una espléndida idea — no ha logrado cuajar, entre razones, porque, aún a pesar de palabra por el "Beneho" Dirammarca y por Italia, ha sido la más displicente repulsa Londres — o, al menos del mismo que desde Londres — y no ha suscitado un entusiasmo popular en Europa, quizá el plan no ha sido plarado puesto y ofrece en su enunciado muchos puntos oscuros. Este plan, de una infranqueable económica unificada, con para la unificación política europea, se alza el anágo del plan — el laborista — actual la única homogénea con que cabe acunar a Europa la socialización.

EL LABORISMO BRITANICO

El laborismo aspira, visto a crear una nueva del imperio colonial, quizá una nueva Commonwealth, así se prefiere — sólo que nada sobre los pueblos de la verdad es que la idea de Europa sin nacionalismos de mutuas hostilidades, abriendo paso a pesadas las rémoras políticas de los intereses económicos, es una de las cosas más

(Continúa en pág. 6)

MENSAJE DE ALEGRIA

ANIS de la PALOMA
En alas de la fama desde 1851

Peregrina mensajera del néctar más delicioso, llevas en vuelo gratioso tu ofrenda a Mallorca entera

CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS
Industrias Agrícolas de Mallorca, S.A.
MAYOR QUEDES 26 TELEFONO